

来自二外高三封闭生活的温暖记忆

# 全力奔跑 去摘最闪亮的星

14个日夜,一生的记忆。5月4日,太原市第二外国语学校坝陵校区、同心校区400余名高三师生终于结束了特殊时期的封闭生活,进行暂时休整。在这段独家记“疫”里,是那些温暖时刻激励着这群年轻人向上向前,全力奔跑,为梦想勇敢去摘那颗闪亮的星。

## 18岁 不被大风吹倒

封校首日,学生们开完动员会已经22时了,紧张的气氛还没有散去,1902班的学生们已经准备回教室上晚自习了。

“咦,这是蛋糕吗?哪来的蛋糕?”一名学生喊了出来,随即,大家都围到了讲桌旁,透过红红的蛋糕盒,看见里面有一个很大的蛋糕。这时,班主任弓爱芳老师走了进来,笑盈盈地说:“今天是庞屹梵同学的18岁生日,让我们一起来为他庆祝生日吧!”大家恍然大悟,眼睛都变得亮了许多,一起看向庞屹梵。庞屹梵一副受宠若惊的样子,在大家簇拥下,腼腆地戴上了生日帽。

“孩子们,这是一个特殊的18岁生日!今天以后,我们都要学会承担责任,勇敢前行!”弓爱芳老师眼噙热泪,激动地说。作为班主任,弓爱芳老师非常有心,查到今天有学生过生日,就悄悄买好了生日蛋糕带到教室。想到学生们都是第一次住校,之前还上了两周的网课,情绪难免会低落,她就借着过生日,为孩子们打气加油。

烛光中,庞屹梵非常激动,他许下愿望:希望1902班高考加油!热烈的掌声响了起来,学生们都难掩兴奋。

热闹的气氛引来了校领导,得知有学生过生日,也送上祝福:“让我们47天以后一起摘下那颗最亮的星!”

18岁生日,也是一次特殊的成人礼,青年们学着去坚韧,不被大风吹倒。

## 一碗面 把爱接力下去

快13时了,1903班的班主任田霞正在吃午饭,学生跑来说班里有一名女生不舒服,在床上躺着不能动弹。放下筷子,田霞就直奔女生宿舍。



放热水袋、倒红糖水,田霞忙活了一阵子,女生感觉好些了,但依然看着脸色惨白。这时,一旁的学校团委负责人、1902班的语文老师赵婧喃喃地说:“要能热乎乎地来碗清汤面就好了!”说着,就开始联系学校膳食科负责人胥梓栋。

胥梓栋已经带着和他一起封闭的孩子午休了,放下电话后,马上联系食堂的大师傅。正在吃饭的大师傅二话没说,立刻来到了灶前,一碗热腾腾、香喷喷的西红柿鸡蛋清汤面就这样做好了。

为了保持面的温度,胥梓栋又在盛面的大碗上扣了一个碗,脚步匆匆地来到女生宿舍楼下。“你不方便上去,我来!”赵婧接过碗,来到宿舍。

“谢谢老师们!”女生勉强坐了起来,送给赵婧一个感激又内疚的微笑。

一份爱,热腾腾,暖在心里。

## “比心” 师生的双向奔赴

张卉是二外的一名体育老师,她的儿子恰好也是二外高三的学生。

封闭期间,除了上体育课,张卉很少见到儿子,各自都有“战场”。然而有一天晚上,母子却以特殊方式“见面”了。

大约22时许,张卉在操场运动完,往教学楼走。在众多亮灯的窗户中,她找到了三层1905班。一边看着窗户,一边想着儿子真不容易。缓步来到教学楼前,只见一个男生不经意走到窗户前,背着光伸伸胳膊,扭扭头。张卉定睛一看,“这不就是儿子吗?”

喜出望外的张卉站定了,向着那个身影,双手举过头顶,歪了一下脑袋,做了一个大大的“比心”姿势。此时,窗户里的男生把目光也锁定在了黑夜里的那个人,愣了一下后,使劲挥着左手。

无声的爱,在夜色里涌动,这是师生的双向奔赴,是春风浩荡,是扬帆奋进。

封闭生活临近尾声时,他们在美丽校园开心地拍照。教学楼大屏上写着:“我们的生命里,无疑有许多春天,这个春天,让人难忘。在这个清澈纯粹的季节里,孕育着滚烫的梦,每一个人都是追光少年,全力以赴的你,必将一路繁花烂漫!”

记者 张晓丽

(图片由太原市第二外国语学校提供)

## 全省商品房销售 一季度量价齐跌

本报讯 5月4日,从省统计局获悉,一季度,我省商品房销售面积、销售额双下降,商品房库存略有增加。

数据显示,一季度全省商品房销售面积为366.4万平方米,下降18%,降幅比前两个月扩大17.1个百分点,其中商品住宅销售面积350.6万平方米,下降17.1%;商品房销售额250.2亿元,下降19.8%,其中商品住宅销售额234.6亿元,下降19.7%。

截至3月末,全省商品房待售面积793.3万平方米,比2月末增加27.6万平方米。其中,商品住宅待售面积517.3万平方米,比2月末增加23.2万平方米;办公楼待售面积21.6万平方米,比2月末减少3万平方米;商业营业用房待售面积142.3万平方米,比2月末减少0.2万平方米;其他类商品房待售面积112.1万平方米,比2月末增加7.6万平方米。

省统计局人士分析称,作为房地产开发投资走势的先行指标,房地产开发企业到位资金、土地购置面积和新开工面积等数据,反映出后期投资的增长潜力。

一季度,全省房地产企业到位资金423亿元,下降5.7%,全省房地产开发企业土地成交面积300.1万平方米,下降29.5%;房地产开发投资受销售市场低迷、资金回笼速度放缓、原材料价格上涨等因素影响,投资增速明显放缓;市域房地产开发投资分化明显,晋城等6市房地产开发投资高于全省平均增速,太原等5市低于全省平均增速,增速最高的市与最低的市相差70.7个百分点。

(贺娟芳)

近日,山西潞安焦化有限责任公司年产140万吨焦炭酚氰废水处理站投入试运行。期间,处理设施运行稳定,废水经处理后回用率达到90%以上,可循环用于工业冷却水,剩余的浓水采用蒸发结晶处理,真正实现了焦化废水“零排放”。这一项目,正是由位于长风东街的上海电气集团国控环球工程有限公司总承包实施完成的。

该公司总经理、技术中心主任施俊鹏说,现代煤化工低能耗、零排放是协调生态环境与能源矛盾的必经之路。无论从国家战略层面,还是企业自身发展层面来说,煤化工低碳化发展是必然趋势和要求。

## 破解“零排放”难点

上海电气集团国控环球工程有限公司,成立于1965年。由最初的山西省轻化厅化工公司设计室,历经山西省煤化局化工设计室、山西省化工设计室、山西省化工设计院,山西国控环球工程有限公司一路发展而来,现为上海电气集团控股企业。

公司总工程师、技术中心副主任曹阳介绍,公司属于专业技术服务型单位,2012年技术中心组建之初就明确,选择的课题要符合国家产业政策,开发的技术在行业内要有竞争力,还要估测技术带来的潜在经济效益。凭借

为全方位推动高质量发展  
提供坚强人才支撑

## 国控环球公司:

# 黑煤的“美白”之路

卓越的技术研发实力和项目集成执行能力,公司承建了全球首套焦炉煤气制20万吨合成氨、30万吨尿素项目;开创性地建成了河南龙成1000万吨/年煤高效清洁利用项目,项目拥有世界上最大的煤热解装置;研发创造了清洁环保型热回收焦炉,并获得联合国表彰。

煤化工废水中主要含有氨、氮和硫等多种盐与酚,属于难以降解的有机化合物。因此,如何实现煤化工废水“零排放”,成为这个领域的难点。该公司技术中心开创性地将预处理、膜处理、蒸发结晶3种技术“联合”应用,“集成化处理技术是现代煤化工废水近‘零排放’的核心。应用膜分离+蒸发结晶技术处理煤化工浓水,不但提高了水资源的重复利用率,还可以制备能够利用的工业盐,从而打通了现代煤化工废水‘零排放’的关卡。”技术中心主任施俊鹏说。

## 引领行业节能降碳

公司技术中心在煤层气综合利用、焦炉气综合利用、低阶煤分质利用、煤基乙醇制备、二氧化碳捕集等领域也实现了诸多技术创新。

如低阶煤分质利用技术,可将我国丰富的低阶煤资

《刑法修正案(十一)》施行以来

## 我省法院宣判 首例“自洗钱”案

本报讯 5月5日,记者从省高院获悉,被告人胡某某、赵某贩卖毒品、洗钱一案日前公开宣判,两被告人分别被判处有期徒刑13年3个月和10年3个月。该案是自去年3月1日《刑法修正案(十一)》施行以来,我省法院宣判的首例“自洗钱”案件。

被告人胡某某、赵某二人是五台县人,二人共同长期向众多吸毒人员零包贩卖海洛因。2021年3月1日之后,被告人胡某某使用被告人赵某提供的微信账号收取贩毒所得4.2万元,二人将其中部分钱款提现至银行卡,再从银行卡转至被告人赵某支付宝后用于个人消费。

法院经审理认为,被告人胡某某、赵某违反国家对毒品的管理制度,贩卖毒品;为掩饰、隐瞒犯罪所得的资金和来源,使用微信收取毒资并实施提现、转账,二被告人的行为均构成贩卖毒品罪、洗钱罪。

法院一审判决,被告人胡某某犯贩卖毒品罪、洗钱罪,数罪并罚判处有期徒刑13年3个月,并处罚金人民币2.5万元;被告人赵某犯贩卖毒品罪、洗钱罪,数罪并罚判处有期徒刑10年3个月,并处罚金人民币1.5万元。

该案是2021年3月1日《刑法修正案(十一)》施行以来,我省法院宣判的首例“自洗钱”案件。主审法官介绍,在《刑法修正案(十一)》施行之前,洗钱罪仅指通过提供资金账户等五种方式,为他人实施的七类上游犯罪所得及产生的收益,进行掩饰、隐瞒来源和性质的行为,即“他洗钱”,而对于将自己犯罪所得财产转换为现金、金融票据、有价证券或通过转账及其他支付结算方式转移资金、跨境转移资产的行为,则基于传统的“事后不可罚”原则,视为被告人对赃款的处置,不定性为洗钱罪。

(陈珊)

## 往省外邮寄物品 看清具体邮路

本报讯 5月5日,在前期已恢复运行的太原至广州、南京、杭州、武汉、长沙邮路的基础上,恢复太原邮区派押太原至沈阳、济南、南昌、呼和浩特、西安、成都、天津、合肥、重庆9条省际一级干线正班往返邮路;恢复侯马邮区派押候马至广州一千临时单边邮路。

5月5日,中国邮政集团有限公司山西省分公司寄递业务恢复运行。目前,省内邮路复通率99%,省际邮路复通率98.7%。

5月4日,省内邮路除候马至闻喜、太原至徐沟2条区县邮路外,全部二级干线、区内、市趟、农村、支线邮路,已经全部恢复正常运行,发运频次同步恢复。5月5日,全省各邮政营业网点收寄及上门揽收工作全面恢复。目前,除黑龙江、上海等省市的邮件暂停收寄外,寄往其他省市(自治区)的邮件需提前咨询邮政营业网点或上门收寄人。

(李涛、武亚亮)

# 疫情防控下 这样接收邮件快递更安全

## 1. 先做个人防护再接收



正确佩戴口罩  
和一次性手套

避免直接接触  
邮件内、外包装



提倡无接触投递,如需当面签收,  
请与快递员保持一定距离。

## 2. 邮件消毒静置再使用

外、内包装



拆件时先用含氯消毒液或75%酒精  
依次对外、内包装进行全面消毒  
在通风处静置30分钟  
后方可取出内件物品

邮件内件



所有经过氯消毒的物体表面  
30分钟后均需清水擦洗干净

## 3. 拆完邮件要洗手



及时摘下手套

使用手消毒剂

彻底清洗双手

更换口罩

避免用不清洁的

手触碰口、眼、鼻

## 包装处置规范



拆件时尽量在户外进行,外  
包装避免带入家中,建议按  
照生活垃圾分类处理;

如需带回家中,可用含氯  
消毒液或75%酒精对内、外  
包装进行全面消毒。

公益广告 太原日报社